
Report for PTHA Employer Survey Spring 2015

Co mp letio n  Rate: 10 0 %

Co m plete 11

To tal 11

1. Response Counts

 

S t rongly

Disagree Disagree Agree

S t rongly

Agree N/A  

The ratio nale and effectiveness o f physical therapy

interventio n pro cedures

0

0.0%

0

0.0%

5

45.5%

6

54.5%

0

0.0%

The Standards o f Practice fo r Physical Therapy, the

Standards o f Ethical Co nduct fo r the Physical

Therapist Assistant

0

0.0%

0

0.0%

2

18.2%

9

81.8%

0

0.0%

Applicable State and Federal laws 0

0.0%

0

0.0%

3

27.3%

8

72.7%

0

0.0%

The sco pe o f their abilities in the delivery o f care 0

0.0%

0

0.0%

3

27.3%

8

72.7%

0

0.0%

2. Please indicate below:

3. Graduate implements a comprehensive treatment plan developed by a
physical therapist  

Value Percent  Count

Agree 45.5% 5

Stro ngly Agree 54.5% 6

  T o tal 11



 

S t rongly

Disagree Disagree Agree

S t rongly

Agree N/A  

Activities o f daily living and functio nal

training

0

0.0%

0

0.0%

5

45.5%

4

36.4%

2

18.2%

Assistive/adaptive devices 0

0.0%

0

0.0%

4

36.4%

7

63.6%

0

0.0%

Balance and gait training 0

0.0%

0

0.0%

6

54.5%

5

45.5%

0

0.0%

Bio feedback 0

0.0%

0

0.0%

3

27.3%

1

9.1%

7

63.6%

Develo pm ental activities 0

0.0%

0

0.0%

3

30.0%

2

20.0%

5

50.0%

Physical agents 0

0.0%

0

0.0%

4

36.4%

7

63.6%

0

0.0%

External co m pressio n 0

0.0%

0

0.0%

3

27.3%

1

9.1%

7

63.6%

Hydro therapy 0

0.0%

0

0.0%

1

9.1%

2

18.2%

8

72.7%

Ortho ses and pro stheses 0

0.0%

0

0.0%

3

27.3%

3

27.3%

5

45.5%

Patient/care giver educatio n 0

0.0%

0

0.0%

4

36.4%

7

63.6%

0

0.0%

Po stural training and bo dy m echanics 0

0.0%

0

0.0%

5

50.0%

5

50.0%

0

0.0%

Cardio pulm o nary techniques 0

0.0%

0

0.0%

2

18.2%

2

18.2%

7

63.6%

Therapeutic exercise 0

0.0%

0

0.0%

2

18.2%

9

81.8%

0

0.0%

Therapeutic m assage 0

0.0%

0

0.0%

0

0.0%

7

63.6%

4

36.4%

So ft tissue techniques 0

0.0%

0

0.0%

3

27.3%

5

45.5%

3

27.3%

4. Please indicate below:



Mechanical tractio n 0

0.0%

0

0.0%

4

36.4%

2

18.2%

5

45.5%

Universal precautio ns/infectio n

co ntro l

0

0.0%

0

0.0%

3

27.3%

8

72.7%

0

0.0%

Wo und care 0

0.0%

0

0.0%

1

9.1%

3

27.3%

7

63.6%

 

S t rongly

Disagree Disagree Agree

S t rongly

Agree N/A  

5. Please indicate below:



 

S t rongly

Disagree Disagree Agree

S t rongly

Agree N/A  

Architectural barriers and

enviro nm ental

0

0.0%

0

0.0%

3

30.0%

4

40.0%

3

30.0%

Endurance 0

0.0%

0

0.0%

5

50.0%

4

40.0%

1

10.0%

Flexibility/m uscle length and to ne 0

0.0%

0

0.0%

5

50.0%

4

40.0%

1

10.0%

Jo int range o f m o tio n 0

0.0%

0

0.0%

4

40.0%

5

50.0%

1

10.0%

Functio nal activities 0

0.0%

0

0.0%

5

50.0%

4

40.0%

1

10.0%

Gait 0

0.0%

0

0.0%

3

30.0%

6

60.0%

1

10.0%

Pain 0

0.0%

0

0.0%

4

44.4%

5

55.6%

0

0.0%

Po sture 0

0.0%

0

0.0%

5

55.6%

4

44.4%

0

0.0%

Balance 0

0.0%

0

0.0%

4

44.4%

5

55.6%

0

0.0%

Segm ental length, girth and vo lum e 0

0.0%

0

0.0%

1

11.1%

3

33.3%

5

55.6%

Skin and sensatio n 0

0.0%

0

0.0%

2

22.2%

4

44.4%

3

33.3%

Strength 0

0.0%

0

0.0%

4

44.4%

5

55.6%

0

0.0%

Vital signs 0

0.0%

0

0.0%

1

11.1%

5

55.6%

3

33.3%

6. Please indicate below:



 

S t rongly

Disagree Disagree Agree

S t rongly

Agree N/A  

Ortho pedic co nditio ns 0

0.0%

0

0.0%

5

55.6%

4

44.4%

0

0.0%

Neuro lo gical rehabilitatio n 0

0.0%

0

0.0%

6

66.7%

3

33.3%

0

0.0%

Cardio plum o nary rehabilitatio n 0

0.0%

0

0.0%

2

22.2%

3

33.3%

4

44.4%

Am putees 0

0.0%

0

0.0%

2

22.2%

3

33.3%

4

44.4%

Pediatric care 0

0.0%

0

0.0%

2

22.2%

0

0.0%

7

77.8%

Geriatric care 0

0.0%

0

0.0%

3

33.3%

6

66.7%

0

0.0%

Manual therapy (any m anual skill OTHER THAN

jo int m o bilizatio n)

0

0.0%

0

0.0%

2

22.2%

4

44.4%

3

33.3%

7. Graduate utilizes critical thinking skills and problem solving

Value Percent  Count

Agree 55.6% 5

Stro ngly Agree 33.3% 3

N/A 11.1% 1

  T o tal 9

8. Graduate communicates in a timely manner with the supervising
physical therapist regarding observations of patient status to assist the
physical therapist in modifying treatment plans and goals



Value Percent  Count

Disagree 11.1% 1

Agree 22.2% 2

Stro ngly Agree 66.7% 6

  T o tal 9

9. Graduate is prepared to be an integral member of the health care team
and to participate in the health care delivery system.

Value Percent  Count

Disagree 11.1% 1

Agree 22.2% 2

Stro ngly Agree 66.7% 6

  T o tal 9

10. Graduate adapts knowledge and skills to diverse population in a
variety of environments

Value Percent  Count

Agree 44.4% 4

Stro ngly Agree 44.4% 4

N/A 11.1% 1

  T o tal 9

11. Graduate uses support staff appropriately during patient care



Value Percent  Count

Disagree 11.1% 1

Agree 33.3% 3

Stro ngly Agree 55.6% 5

  T o tal 9

12. Graduate participates in teaching of other health care providers

Value Percent  Count

Disagree 11.1% 1

Agree 22.2% 2

Stro ngly Agree 33.3% 3

N/A 33.3% 3

  T o tal 9

13.  Graduate documents clearly and concisely relevant aspects of
patient treatment

Value Percent  Count

Agree 55.6% 5

Stro ngly Agree 44.4% 4

  T o tal 9

14. Graduate documents clearly and concisely relevant aspects of
patient treatment



Value Percent  Count

Disagree 22.2% 2

Agree 33.3% 3

Stro ngly Agree 44.4% 4

  T o tal 9

15. Graduate participates in discharge planning and follow-up care

Value Percent  Count

Agree 66.7% 6

Stro ngly Agree 33.3% 3

  T o tal 9

16. Graduate demonstrates effective written, verbal and non-verbal
communication with colleagues, other health care providers and the
public

Value Percent  Count

Disagree 22.2% 2

Agree 22.2% 2

Stro ngly Agree 55.6% 5

  T o tal 9

17. Graduate correctly and effectively represents the roles and
responsibilities of the PTA



Value Percent  Count

Disagree 11.1% 1

Agree 22.2% 2

Stro ngly Agree 66.7% 6

  T o tal 9

 

S t rongly

Disagree Disagree Agree

S t rongly

Agree N/A  

Appro priate planning and tim e m anagem ent 0

0.0%

1

11.1%

3

33.3%

5

55.6%

0

0.0%

An understanding o f the superviso ry pro cess,

perfo rm ance evaluatio ns, po licies and pro cedures

0

0.0%

0

0.0%

4

44.4%

5

55.6%

0

0.0%

An awareness o f fiscal co nsideratio ns fo r physical

therapy pro viders and co nsum ers and acts with

integrity

0

0.0%

1

11.1%

2

22.2%

3

33.3%

3

33.3%

An invo lvem ent in co ntinuo us quality im pro vem ent 0

0.0%

1

9.1%

2

18.2%

5

45.5%

3

27.3%

Practice o f reading and interpreting pro fessio nal

literature

0

0.0%

0

0.0%

3

27.3%

3

27.3%

5

45.5%

Participatio n in co ntinued develo pm ent o f

kno wledge and skills

0

0.0%

0

0.0%

4

36.4%

5

45.5%

2

18.2%

Acceptance o f co nstructive criticism  and a

willingness to  utilize co nstructive criticism  fo r

im pro vem ent

0

0.0%

2

18.2%

2

18.2%

7

63.6%

0

0.0%

Reco gnitio n that so cietal facto rs such as

psycho so cial, cultural, eco no m ic, ethical, legal and

dem o graphic influences are integral to  effective

patient care and acts acco rdingly in a respectful

m anner

0

0.0%

0

0.0%

6

54.5%

5

45.5%

0

0.0%

Preservatio n o f the safety, security and

co nfidentiality o f individuals in all pro fessio nal

co ntexts

0

0.0%

0

0.0%

2

18.2%

9

81.8%

0

0.0%

18. Please indicate below:



19. Overall Victoria College graduate's skill, knowledge and job
performance is

Value Percent  Count

Belo w Average 9.1% 1

Average 27.3% 3

Abo ve Average 63.6% 7

  T o tal 11
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